



全国人大代表 中央电视台综艺频道主持人张泽群： 实施“中原一卡通” 让老百姓得实惠

“李克强总理的报告不仅是有思想，有观点，有方向，有目标，更重要的是有态度，有力度。”张泽群表示，当大会结束后，有记者问报告中的哪句话最打动他？他的回答是：“中国30多年取得的辉煌成就是广大干部群众干出来的，而且要建立激励机制、容错纠错机制，让大家愿干事、能干事、干成事。”这说的也是我们河南人的心声。



加大预算投入与支持。”张泽群表示，过去我们做的文化服务，缺乏持续的支撑，建议从河南做起，加大政府对公共服务平台的预算投入，采取政府购买的方式直接服务老百姓。比如，政府可以采取剧团演出，政府采购节庆主办活动等，让老百姓得到公共文化服务实惠。

张泽群建议，一定要抓住当前的机遇来干。“我们目前经济总量排名全国第五，也许抓住战略机遇期就会冲进前三。这个机遇对我们河南来说，就是工业化、城市化、信息化。如果我们抓住这个宝贵的机会，想办法在人流、物流、信息流上做足文章，一定会有更好的前景。”

针对公共文化服务这方面，张泽群也有话说，“建议将广播电视台平台、新兴的网络平台、自媒体平台、移动平台等，统一纳入公共文化服务平台，

“要加强智慧城市建设，推广中原一卡通。”张泽群表示，去过香港的人都知道，香港有八达通，拿着这个卡可以坐地铁、去超市买东西，很多公共服务都可以一卡解决。而现在处于城镇化的背景下，各个城市的部门间还有很大的壁垒，比如我们的公共交通、民生缴费、个人缴税等都设计条块分割太细，形成了一种壁垒。“如果出台中原一卡通，让老百姓在生活中更便捷，这也是提升城市服务，促进城市魅力的一种举措。”希望政府部门考虑如何更加方便老百姓的生活，这涉及到很广的话题，在解决了问题就迎来了发展机遇。

全国人大代表 开封市委书记吉炳伟： 促进中部崛起 突出河南地位

针对河南经济发展，吉炳伟提出四点建议：一是建议国家在编制促进中部崛起新十年规划中把河南放在更重要的位置。二是建议进一步加大郑州航空港经济实验区的支持力度。郑州航空港区上升为国家战略以后，取得了令人瞩目的成就，下一步，建议国家再给予郑州航空港实验区更多的政策倾斜和举措，真正让航空港经济引领中原经济发展。



历史原因，开封目前棚户区面积占全省棚户区改造的50%。”开封老城里有247处不可移动的文物，开封的城市建设因此城区改造难度较大，为此，建议国家加大对历史文化名城，特别是像开封这样的古都城市改造与保护的政策和支持力度。

四是建议将郑开新区上升为国家战略。1992年上海浦东新区成立以来，国务院先后批复了17个国家级新区，尤其是近两年加快了审批力度。“郑开新区有良好的居住条件，希望有关部门能够给予河南大力支持。”

全国人大代表 中原石油勘探局局长孔凡群： 呼吁出台《能源法》 促进能源高效利用

孔凡群表示，央企是国有企业深化改革的重点，也是转变发展方式、调结构促增长的责任主体，把国企做大、做优、做强，是我们义不容辞的责任。石油石化事关国民经济命脉和能源安全大局，在国民经济体系中处于非常重要的位置，作为一名石油石化行业代表，深感责任重大。



望《能源法》能尽快出台，使能源的生产、消费、流通、监管各个领域做到有法律依据，要加快制定《石油天然气法》等法律，规范市场运行；加大对能源高效利用的政策调控，进一步减轻企业负担，让企业发展得更快、更好；要加大市场监管，现在政府审批权力减少了，但监管责任更大了，随着市场体系的建立，政府应该加大监管力度，特别对于能源消费、能源利用、特别质量等方面，要切实通过法律法规严格执法，促进能源的高效利用。

围绕能源结构调整，能源高效利用，孔凡群建议，要进一步加快完善能源高效利用等相关政策法规，现在能源法律体系建设还不完善，首先希

心系河南大发展 一言一语总关情

昨日上午，出席十二届全国人大四次会议的河南代表团举行代表团全体会议，代表们共同审查《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(草案)》。代表们积极踊跃发言，认真负责履职尽责，就河南经济社会发展、基层党建、城市规划和建设、解决发展民生问题、发展文化产业、创新创业、精准扶贫等方面提出意见和建议。

全国人大代表 郑州大学副校长张倩红： 大学生要有一股子创新精神

张倩红将话题锁定在“创新创业”，“根据‘十三五’规划草案，我国把未来发展的基点放在了创新上，而创新最主要的驱动力是人，我想以人为切入点提三个建议。”张倩红开门见山。



第一，各级政府和研发机构要认真研究国际上对创新国家评价的指标体系与评价标准，明确创新国家的标准，找出差距和努力的方向。第二，各级各有关部门在重视研发能力的同时，也要调动研发人员的积极

性。张倩红认为，目前研发人员积极性不高的原因有四：辛苦的付出和收获不成比例；报账程序过于烦琐；计划经济模式下形成的科研管理体制，让其缺乏自主权；缺乏包容失败的体质因素和社会文化氛围。第三，希望高校的创新创业教育要落到实处。不要过分在意大学生创业的人数和比例，而是要开拓学生的思维，养成他们勇于创新的企业家精神，精益求精的工匠精神，让愿意创业、能创业的人有平台、有政策、有收获。

全国人大代表 中船重工集团七二五研究所所长马玉璞： 科技创新研发经费 不能撒“胡椒面”

马玉璞说，过去几年，国家在科技创新上投入了大量研发经费，但由于立项太多，项目太多，撒胡椒面现象普遍，效果不太明显，建议集中经费对重大课题研究给予资金支持。



马玉璞表示，这些年，国家在科研创新投入了大量经费，各方积极性都很高，但由于立项太多，撒胡椒面情况比较普遍，造成实验做不深，做不透，难以出成果，建议加强科研立项，集中经费对重大课题研究给予资金支持。

倾斜；要高度重视知识产权保护，如果对知识产权保护不好，势必会挫伤企业和科技人员的积极性，影响创新驱动发展进程，要想打造技术强国，一定要加强个人和企业的知识产权保护。此外，要推进国家标准化工作，加强国内标准与国际接轨，让国内企业、技术人员参与国际标准的制定，保护我们的经济利益。另外，中国有很多国家技术标准，但是有一部分标准20年都没有修订，标准不给力，会给科技研发带来副作用，需要对这一部分标准进行再修订。

全国人大代表 林州市重机集团股份有限公司董事长郭现生： 打造制造强国 人才是关键

“听了李克强总理的政府工作报告，深受鼓舞，报告牢牢把握经济发展新常态，为我国经济的后续发展指明了方向。”接受记者采访时，郭现生如是说。



根据我国“十三五”规划，针对如何完成产业转型升级，郭现生提出了自己的意见。一是中国要从全球制造大国向制造强国发展，关键靠人才，建议切实加强人才引进长效机制建设，发

展多样的人才引进模式，有了强有力的人才支撑，才能有制造强国的发展壮大。二是加大科技创新转化的支持力度，通过产业知识转化，整合传统产业资源，延长产业链，调整产业结构，提升技术水平，尽早实现产业升级。三是民营企业与央企、国企地位有差别，对民企的开放程度还不够，希望能尽快解决。

全国人大代表 南阳拓宝玉器公司总工艺美术师吴元全： 保持锐气勇气朝气 创新敢为人先

“李克强总理作的政府工作报告中首次提出鼓励企业开展个性化定制、柔性化生产，培育精益求精的‘工匠精神’，这是对工艺美术行业最大的鞭策，‘工匠精神’要求工艺作品有个性化，在质量、体裁上下功夫，要做到人无我有而非千篇一律。”



吴元全表示：“3月5日习近平总书记到上海团审议报告时说的三句话让我记忆犹新：保持锐意创新的勇气；保持敢为人先的锐气；保持蓬勃向

上的朝气。”每一件玉器作品都是一个创作，要有新颖的地方，敢为人先的精神，这不仅仅需要勇气更需要锐气。“我已经60多岁了，应该是老当益壮，焕发着青春的活力。”吴元全说，玉雕行业是中华民族有着8000多年玉文化历史传承的行业，前几年，随着国家经济的快速发展，玉雕行业也得到蓬勃发展，在这个时候提到个性化定制、柔性化生产对玉器行业的发展有实际意义。

全国人大代表 信阳市文新茶叶公司董事长刘文新： 实干让我们 闯出一片天

作为信阳人的刘文新，在发言中表示，“持之以恒打造天蓝地绿水清的美丽中国”是他最有感触的关注点。14岁辍学，17岁开始卖茶，刘文新说自己和文新茶叶从无到有、从弱到强，主要靠的是实干。“我是一个信阳人，信阳茶是信阳的特色农业，是我们的支柱产业，广大茶农靠茶而富，因茶而养民，我们因为信阳毛尖而感到骄傲。”



信阳正在打造具有生态活力的生态经济先行区，发挥自身优势。“提到信阳大家都知道，天是蓝的，水是绿的，到处都是青山。”怎样把绿水青山变成金山银山，就需要我们大干快干，利用好当地资源的优势。”刘文新认为，发展好茶产业，有益于刺激和拉动消费，让茶农走向真正的小康生活。“希望国家能从财政、金融、人才等多方支持茶旅游、生态旅游和休闲旅游等项目，让这个行业做大做强，为美丽中国做出贡献。”

全国人大代表 万果园商贸集团有限公司总经理黄玉清： 供给侧改革 农业大有可为

作为一名来自基层的人大代表，黄玉清说，今年的政府工作报告给我最大的感受是，每一项每一条都从民生出发直面问题，心系民生，报告接地气、顺民意。在农业方面，报告提出要



加强供给侧结构性改革，为农业持续发展、现代化发展指明了方向。针对自己所处的农业领域，黄玉清提出了三点建议：一是建议加强农村食品安全的监管，目前农村方面消

费潜力巨大，同时食品安全的隐患也很大。建议政府要加大力度保证农村群众的舌尖上的安全，加大对制售假冒视频的打击力度。二是建议国家免征水果流通环节的各种税。降低农产品流环节成本。三是建议加强对实体经济特别是小微企业的支持，降低企业的融资成本。银行贷款的过程手续对企业太繁杂，而且由于需要先还再贷，容易造成企业流动资金的枯竭。建议银行简化流程，无缝对接企业贷款。